
 

Ata da 48 ª (quadragésima oitava) Sessão Ordinária do Exercício 

Legislativo de dois mil e vinte, 18ª (Décima Oitava) Legislatura da 

Câmara Municipal de Cariacica, em 11 de Dezembro de 2020. Às quinze 

e dois minutos do dia nove de Dezembro de dois mil e vinte, na plataforma 

digital Zoom, transmitida pelas plataformas digitais da Câmara Municipal 

de Cariacica, sob a Presidência do Vereador César Lucas, 1º Secretário o 

Vereador Itamar Freire. Procedeu-se a chamada para verificação de 

quórum e a abertura dos trabalhos com a presença dos Vereadores: 

Amarildo Araújo, André Lopes, Broinha, Celso Andreon, César Lucas,  

Edson Nogueira, Itamar Freire, Ilma Siqueira,  Jorjão, Lelo Couto, 

Professor Elinho, Renato Machado, Romildo Alves, Sérgio Camilo, 

Welington Silva. Havendo quórum, aberta a sessão em nome de “Deus”, 

com a leitura do versículo bíblico, Filipenses 1 Pedro 2,9.  Logo, foi 

solicitado pelo Presidente a leitura do expediente: Projeto de Lei 

Executivo N° 38 /2020, Autor Executivo Municipal, Mensagem n. 

063/2020 - Autoriza o Município de Cariacica a ceder o uso de bem 

público municipal à Polícia Militar do Estado do Espírito Santo, e dá 

outras providências. (Regime de Urgência).Encaminhado à comissão de 

justiça e finanças. Indicação N° 334 /2020, Autor: Edson Nogueira de 

Souza, substituição de tampa de galeria (boca de lobo) na esquina da rua 

presidente kennedy com a br 262. Indicação N° 335 /2020, Autor Edson 

Nogueira de Souza, recapeamento (tapa burraco) na rua itabira no bairro 

jardim botânico. Indicação N° 336 /2020, Autor Renato Machado, 

Proceder com a Drenagem e Pavimentação, na Rua Pombo, Bairro São 

Conrado, neste município. Indicação N° 337 /2020, Autor Renato 



Machado, Proceder com a Drenagem e Pavimentação, na Avenida Alzira 

Ramos, Bairro Jardim Botânico, neste município. Indicação N° 338 /2020,  

Autor Renato Machado, Proceder com a Drenagem e Pavimentação, na 

Avenida Rio Marinho, Bairro Jardim Botânico, neste município. 7 

Indicação N° 339 /2020, Autor Renato Machado, Proceder com a 

Drenagem e Pavimentação, na Rua Manoel Bandeira, Bairro Jardim 

Botânico, neste município. Indicação N° 340 /2020, Autor Broinha, 

Proceder com o serviço de capeamento asfáltico na rua Bela Vista I, 

localizada no bairro Aparecida, neste município. Indicação N° 341 /2020, 

Autor Renato Machado, a presente indicação objetiva a possibilidade de 

proceder com a troca de Manilhas na Rua Ferro e Aço, Bairro Vista Mar, 

neste Município. Indicação N° 342 /2020, Autor Renato Machado, a 

presente indicação objetiva a possibilidade de proceder com a Limpeza de 

Curso Hídrico, ao lado da Rua K, Bairro Sotelândia, neste Município. 

Indicação N° 343 /2020, Autor Renato Machado, a presente indicação 

objetiva a possibilidade de proceder com a Limpeza de Curso Hídrico, 

Rua D, Bairro Vista Mar, neste Município. Todas a indicações acima 

referidas foram devidamente encaminhadas para a ordem do dia. Logo 

após, solicitou-se ao 1º secretário que faça a verificação de quórum. 

Estavam presentes os Vereadores: Amarildo Araújo, André Lopes, 

Broinha, Celso Andreon, César Lucas,  Edgar do Esporte, Edson 

Nogueira, Itamar Freire, Ilma Siqueira,  Jorjão, Lelo Couto, Léo do IAPI, 

Professor Elinho, Renato Machado, Romildo Alves, Sérgio Camilo, 

Welington Silva, havendo quórum, procedeu-se para a leitura e votação 

dos processos constantes da pauta da ordem do dia: Emenda ao Projeto de 

Lei N° 4 /2020, Autor Executivo Municipal, MENSAGEM DE Nº 

025/2020 - A emenda modificativa ao Projeto de Lei Complementar nº 

002/2020, que dispõe sobre a modificação do Regime Próprio de 



Previdência Social do Município de Cariacica. Foi solicitado ao Vereador 

Itamar Freire que fizesse a leitura do parecer da Comissão de Justiça. O 

Presidente coloca o parecer em discussão. Vereadoa Ilma pede a palavra 

para discutir e manifesta seu voto contrário ao parecer. Vereador Elinho 

pede uma questão de ordem e faz alguns questionamentos ao Presidente e 

manifesta o voto contrário ao parecer. O Presidente solicita o secretário 

da Comossãi de Finanças, Vereador Edson Nogueira, faça a leitura do 

parecer. Vereador André, pela ordem, se manifesta com seu voto contrári 

ao parecer da Comissão de Justiça. Vereador Edson Nogueira faz o uso da 

palavra para fazer alguns esclarecimentos quanto ao projeto da reforma da 

previdência. Vereador Elinho discute o parecer.  Veredaror Edson 

Nogueira pede a palavra para alguns esclarecimentos sobre o parecer da 

Comissão de Finanças. Vereadora Ilma pede o uso da palavra para discutir 

o parecer e faz alguns questionamentos sobre o parecer da Comissão de 

Justiça que não fez parte e pede a votação nominal no projeto de lei. 

Verador Celso Andreon faz o uso da palavra e faz alguns questionamentos 

sobre o projeto. O Parecer da Comissão de Finanças foi aprovado com 

votos contrários de Vereadora Ilma, André Lopes, Professor Elinho. O 

Presidente coloca o projeto em discussão. Vereador Edson Nogueira pede 

a palavra para discutir o projeto. Vereador Itamar faz o uso da palavra e 

deixa registrado que votou a favor dos pareceres mas é contra ao projeto 

e pede votação nominal. Vereador Ilma faz o uso da palavra e manifesta 

seu voto contrário e diz não conhecer as emendas que estão sendo votadas. 

Vereador Elinho faz o pedido da palavra para discutir o projeto e 

manifesta voto contrário ao projeto. O Presidente pede ao Vereador Itamar 

que faça a chamada dos Vereadores pra votação nominal. Vereador Celso 

pede a palavra para discutir o projeto e manifesta seu voto contrário ao 

parecer e a projeto. Vereador Edson faz o uso da palavra e faz 

esclarecimentos sobre o projeto. Vereador Elinho faz o uso da palavra e 



manifesta seu voto contrário ao parecer. Vereador Edgar faz a chamada e 

os Vereadores se manifestam quanto ao seu voto. Projeto Aprovado com 

12 votos favoráveis e 5 votos contrários, Vereadora Ilma, Vereador André, 

Vereador Elinho, Vereador Itamar e Vereador Celso Andreon. Vereador 

Edgar do Esporte faz o uso da palavra e justifica seu voto. Vereadora Ilma 

pede a palavra para jstificar seu voto contrário. Projeto de Lei 

Complementar N° 10 /2020, Autor Executivo Municipal Projeto de Lei 

Complementar n. 1010/2020 - Altera dispositivos na Lei Complementar 

n. 27 de 29 de dezembro de 2009, que institui o Código Tributário do 

Município de Cariacica e institui a comunicação eletrônica por meio do 

domicilio eletrônico do contribuinte - DEC. O Presidente pede ao 

Secretário da Comissão de Justiça que faça a leitura do parecer e coloca 

em discussão. Vereador Elinho pede a palavra para discutir o parecer e 

manifesta seu voto favorável. Parecer Aprovado. O Presidente pede ao 

Secretário da Comissão de Finanças que faça a leitura do parecer e coloca 

em discussão. Projeto é colocado em discussão. Vereador Edson faz o uso 

da palavra. Vereador Elinho fazo uso da palavra e manifesta seu voto 

favorável. Parecer Aprovado. Projeto de Lei Executivo N° 37 /2020, 

Autor Executivo Municipal, projeto de lei nº 030/2020 concede 

recomposição do índice de 5% (cinco por cento) de atualização do piso 

inicial salarial dos servidores do quadro do magistério público municipal 

da educação de cariacica, considerando o piso profissional nacional do 

exercicio de 2020, no cumprimento ao estabelecido pela lei federal n º 

11.738, de 16 de julho de 2008.  O Presidente pede ao Secretário da 

Comissão de Justiça que faça a leitura do parecer e coloca em discussão. 

Vereador Elinho faz o uso da palavra para discutir o parecer. Parecer 

Aprovado. O Presidente pede ao Secretário da Comissão de Finanças, 

Vereador Edson Nogueira, que faça a leitura do parecer e coloca em 

discussão. Parecer Aprovado. Projeto Aprovado. Vereador  Elinho pede a 



palavra para justificar seu voto favorável. Projeto de Lei Executivo N° 28 

/2020, Autor Executivo Municipal, Mensagem de Nº 41/2020 - Projeto de 

Lei Nº 21/2020 - Dispõe sobre a realização de processo seletivo 

simplificado de cadastro de reserva para contratação dos profissionais do 

quadro técnico, para atender á necessidade temporária de excepcional 

interesse público da Rede Municipal de Ensino de Cariacica. O Presidente 

pede ao Secretário da Comissão de Justiça que faça a leitura do parecer e 

coloca em discussão. Vereador Elinho faz o uso da palavra para fazer 

alguns esclarecimentos sobre o projeto e as necessidades do Município. 

Parecer Aprovado. O Presidente pede ao Secretário da Comissão de 

Finanças, Vereador Edson Nogueira, que faça a leitura do parecer e coloca 

em discussão. Parecer Aprovado. Vereador Elinho faz o uso da palavra 

para parabenizar o projeto de lei e manifesta seu voto favorável. Projeto 

Aprovado. O presidente solicita ao Vereador Edgar que faça a votação das 

indicações em bloco. Indicação N° 334 /2020, Autor Edson Nogueira de 

Souza, substituição de tampa de galeria (boca de lobo) na esquina da rua 

presidente kennedy com a br 262. Aprovada. Indicação N° 335 /2020, 

Autor Edson Nogueira de Souza, recapeamento (tapa burraco) na rua 

itabira no bairro jardim botânico. Aprovada . Indicação N° 336 /2020, 

Autor Renato Machado, Proceder com a Drenagem e Pavimentação, na 

Rua Pombo, Bairro São Conrado, neste município. Aprovada. Indicação 

N° 337 /2020, Autor Renato Machado, Proceder com a Drenagem e 

Pavimentação, na Avenida Alzira Ramos, Bairro Jardim Botânico, neste 

município. Aprovada. Indicação N° 338 /2020, Autor: Renato Machado, 

Proceder com a Drenagem e Pavimentação, na Avenida Rio Marinho, 

Bairro Jardim Botânico, neste município. Aprovada. Indicação N° 339 

/2020, Autor: Renato Machado, Proceder com a Drenagem e 

Pavimentação, na Rua Manoel Bandeira, Bairro Jardim Botânico, neste 

município. Aprovada. Indicação N° 340 /2020, Autor: Broinha, Proceder 



com o serviço de capeamento asfáltico na rua Bela Vista I, localizada no 

bairro Aparecida, neste município. Aprovada. Indicação N° 341 /2020, 

Autor: Renato Machado, a presente indicação objetiva a possibilidade de 

proceder com a troca de Manilhas na Rua Ferro e Aço, Bairro Vista Mar, 

neste Município. Aprovada. Indicação N° 342 /2020, Autor: Renato 

Machado, a presente indicação objetiva a possibilidade de proceder com 

a Limpeza de Curso Hídrico, ao lado da Rua K, Bairro Sotelândia, neste 

Município. Aprovada. Indicação N° 343 /2020, Autor: Renato Machado, 

a presente indicação objetiva a possibilidade de proceder com a Limpeza 

de Curso Hídrico, Rua D, Bairro Vista Mar, neste Município. Aprovada. 

Aberta a hora do orador, não havendo oradores inscritos e nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerrou a sessão em nome de 

“Deus” as dezesete horas e vinte minutos e convocou sessão para dia 11 

de dezembro de 2020 . Para constar, eu, Leticia Stofel, redatora de ata do 

plenário, lavrei a presente que após lida, discutida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Presidente, 1º e 2 º Secretários da Mesa 

Diretora. 
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